

В Кирове установили мемориальную доску Герою России Анатолию Васильевичу Дорофееву



Памятную доску установили на здании художественного училища им. А.А. Рылова. Здесь в 1935 году располагался индустриальный техникум, куда поступил Анатолий Дорофеев. Однако через год учебное заведение закрыли и расформировали. Сын Дорофеева Александр обратился в Кировское отделение Союза писателей с личной просьбой: установить местонахождение техникума, в котором начинал образование его отец. Благодаря документам из Государственного архива Кировской области это удалось сделать.

Анатолий Васильевич Дорофеев родился 25 марта 1920 года в деревне Лызгач Орловского уезда Вятской губернии (ныне Юрьянского района Кировской области).

В 1935 году он окончил Верходворскую начальную среднюю школу и поступил учиться в Кировский индустриальный техникум, сегодня в этом здании находится Вятское художественное училище.

24 декабря 1939 года Анатолий Дорофеев добровольцем вступил в ряды Красной Армии и направлен на учёбу во вновь образованное Тюменское пехотное училище.

С 10 октября 1943 по 9 мая 1945 года Анатолий Васильевич принимал участие в боевых действиях на 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах Великой Отечественной войны. За этот период Дорофеев воевал на должностях адъютанта старшего стрелкового батальона (начальника штаба батальона), начальника отделения кадров дивизии, заместителя командира и командира 3-го стрелкового батальона 17-й гвардейского стрелкового ордена Суворова полка 5-й гвардейской стрелковой дивизии 11-й гвардейской армии. В составе своего подразделения Дорофеев участвовал в освобождении Брянска, Идрицы, Городка, Орши, Борисова, Алитуса и Вирбалиса, освобождал Польшу.

Был представлен к званию Героя Советского Союза, однако награду - звезду Героя Российской Федерации - получил только в 1995 году.



На мероприятии присутствовали Председатель Законодательного Собрания Кировской области В.В. Быков, глава Юрьянского района Ю.П. Федотов, сын Анатолия Васильевича - генерал-майор в отставке Александр Анатольевич Дорофеев, а также его сын Александр и внук Михаил. Собрались ветераны, студенты художественного училища, представители общественности.

Выступая сын героя Александр Анатольевич Дорофеев поблагодарил земляков за бережное отношение к памяти о тех, кто сражался за Родину в годы Великой Отечественной. Также он присутствовал на Уроке мужества для студентов художественного училища и подарил ребятам аншлаг с портретом отца для участия в шествии Бессмертного полка 9 Мая.

До торжественного мероприятия в городе Киров делегация родственников нашего земляка, Героя России А.В. Дорофеева, побывала в Юрьянском районе на родине Героя – в д.Лызгач, посетила Аллею Славы в Юрье.



